Informacja
 o odbytych konsultacjach z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie na temat projektu programu współpracy Gminy Brodnica  z organizacjami pozarządowymi w 2012 r. 

Wójt Gminy Brodnica, zgodnie z Uchwałą Nr XLII/251/2010 Rady Gminy Brodnica z dnia 27 września 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3  ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, ogłosił konsultacje projektu programu współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2012 r. w formie otwartego spotkania z przedstawicielami organizacji pozarządowych w dniu 15 listopada 2011r. o godz. 14.30 w Urzędzie Gminy Brodnica. Na spotkaniu obecnych było ośmiu przedstawicieli organizacji pozarządowych. 

Obecni na posiedzeniu przedstawiciele organizacji nie wnieśli uwag do projektu programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2012. 
Brodnica, dnia 16 listopada 2011r.  

