
Konsultacje społeczne projektu systemowego przewidzianego do realizacji w 2014 r.
 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brodnicy w 2014 r. planuje realizację projektu systemowego pn. ,,Praca źródłem wartości poprzez aktywizację zawodową” współfinansowanego ze środków  Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.
         GOPS w Brodnicy poprzez ogłoszenie konsultacji społecznych dąży do zebrania opinii              i uwag dotyczących zaplanowanych działań w celu stworzenia diagnozy potrzeb lokalnej społeczności i dostosowania odpowiednich działań zgodnie z ich oczekiwaniami.
Konsultacje społeczne będą przyjmowane w formie opinii, uwag/propozycji (formularz do pobrania poniżej) do 28 sierpnia 2013 r. do godz. 15.00. Formularz może zostać przekazany:
- osobiście bądź listownie w GOPS w Brodnicy, ul. Piwna 4, 87-300 Brodnica, (decyduje data i godzina wpływu);
- na adres e-mail: gops@brodnica.ug.gov.pl (decyduje data i godzina wpływu).
            Formularze zgłoszeniowe niepodpisane bądź dostarczone po terminie nie będą uwzględniane. Po zakończeniu konsultacji zostanie przedstawiony wynik konsultacji w formie raportu na stronie internetowej jednostki Urzędu Gminy Brodnica www.brodnica.ug.gov.pl (zakładka GOPS),  a także na tablicy ogłoszeń w GOPS w Brodnicy.
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                Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej 

               w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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